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19 вересня – спомин чуда, 
звершеного Архістратигом Михаїлом у Хонах

У Фрігії, неподалік від античного міста Ієраполя (руїни 
якого лежать за 17 км від турецького міста Денізлі; сучас-
на назва Ієраполя — Памуккале), в місцевості Херотопа 
знаходився храм в ім’я Архістратига Михаїла. Біля хра-
му витікало цілюще джерело. Саме там, де вода падає в 
провалля, стояв колись над ключем дім Господній. У тих 
краях проповідували слово Боже євангеліст Іоан Богослов і 
апостол Филип. Тож за їхніми молитвами вода в джерелі ста-
ла помічною. Звідусіль тут збиралися недужі й силою Божою 
уздоровлювалися. 

Водою з цього ключа зцілилась дочка одного знатного 
грека з Лаодикії, яка невиліковно хворіла і від народження 
була глухонімою. Коли вона напилася води з джерела, то 
не тільки одужала, але й отримала дар мови, і першими 
її словами стали: «Великий Бог християнський!». Уся 
сім’я прийняла хрещення, а її батько в подяку Творцеві 
за зцілення дочки збудував велику церкву, освячену на 
честь Архістратига Михаїла. До цілющої криниці почали 
приходити не тільки християни, але і язичники. Багато їх 

відреклося від поганської віри і прийняло віру Христову.
У цьому храмі 69 років паламарював благочестивий 

християнин Архип. Проповідуючи християнську віру 
прикладом свого життя, навернув багатьох многобожників 
до віри в Ісуса Христа. Це озлобило деяких поган і вони 
задумали знищити храм, Архипа ж погубити. Для цього вони 
викопали канаву, яка з’єднала в одне русло дві гірські річки, 

і направили їх течію на храм. Архип став старанно молитись 
Архістратигу Михаїлові, щоб той відвернув зруйнування. За 
молитвами святого Архипа цей небожитель явився й ударом 
свого меча відкрив у горі широкий отвір, куди і потекла 
бурхлива вода, храм залишився неушкодженим. Язичники, 
побачивши це, зі страхом розбіглися. А святий Михаїл, ото-
чений неземним сяйвом, на очах Архипа вознісся. Місце ж, 
де відбулося чудо, отримало назву Хони, що означає «отвір», 
«тріщина».

Молитва до святого Михаїла Архангела
О святий Михаїле Архангеле, помилуй нас, грішних, що 

потребують твого заступництва, збережи нас, paбів Божих 
(імена), від усіх видимих   і невидимих   ворогів, набільше ж 
підкріпи від жaху смeртного і від збентеження диявольського, 
і сподоби нас неганебно постати Творцеві нашому в годину 
страшного і праведного Суду Його. O всесвятий, великий 
Михаїле Архістратигу! Не погордуй нами, грішними, що мо-
ляться тобі про допомогу і заступництво твоє, в цім віці та 
в майбутньому, але сподоби нас там разом з тобою славити 
Отця і Сина і Святого Духа навіки-віків.

Віталій КЛІМЧУК

Зустріч митрополита Михаїла в с. Садів Луцького районного деканату. Як відбулась 
перша архієрейська літургія українською мовою в цьому селі після переходу парафії 

в Православну церкву України – читайте на с. 8

 З ЦЕРКОВНОГО КАЛЕНДАРЯ

Нo 9 (178) вересень 2019 р.



вересень 2019 року
Православної Церкви України

2

Шукали шляхи долання алкоголізму 
в Луцьку

Віцеканцлер і старший капелан єпархії 
протоієрей Олександр Безкоровайний 25 
липня взяв участь у круглому столі щодо 
проблем пияцтва в обласному центрі.

Обговорення на тему «Алкоголізм – шлях 
подолання проблеми. Співпраця медици-
ни, соціальних служб, священнослужителів, 
громадських організацій та органів влади» 
відбулося в Палаці культури міста. Зокрема, 
розглянули статистику дитячого алкоголіз-
му в місті та шляхи його подолання.

Захід відбувся за підтримки ГО «Інтер-
група», Управління соціальних служб для 
сім’ї, дітей та молоді Луцької міської ради.

Волиняни відзначили 
День хрещення Руси-України

Духовенство й вірні нашої єпархії 
взяли участь у загальноцерковних бо-
гослужіннях, які проходили в Києві з 
нагоди дня рівноапостольного князя 
Володимира та чергової річниці хре-
щення Руси-України.

За повідомленням сайта pomisna.
info, торжество розпочалося 27 липня в 
Михайлівському Золотоверхому монас-
тирі. Митрополит Київський і всієї України 
Епіфаній разом із єпископатом зустріли ве-
ликі святині, привезені з Константинополя: 
частинку древа хреста Господнього, мощі 
апостола Андрія Первозваного та освяче-
ну воду з Влахернської церкви Богородиці. 
Відслужили молебень і всенічну.

28 липня після Божественної літургії 
у Софії Київській, в якій, зокрема, взяв 
участь митрополит Луцький і Волинський 
Михаїл, багатотисячна хресна хода ви-
рушила до Володимирської гірки. Перед 
пам’ятником рівноапостольному відправ-
лено молебень.

Відбулися таборування в деканатах
Протягом липня у благочиннях єпархії 

організовували відпочинок для дітей та 
молоді.

До проведення заходів долучилося 
духовенство, зокрема, Луцького район-
ного, Маневицького, Ківерецького та Го-
рохівського деканатів.

Учасники таборувань жили у наметових 
містечках. Вони брали участь у різних ес-
тафетах, спортивних іграх, спілкувалися 
зі священниками, громадськими діячами, 
знаходили нових друзів.

Табори у деканатах відбулися як про-
довження єпархіального, який провели у 
червні.

Волиняни вшанували Лесю Українку
Із нагоди чергової річниці смерті укра-

їнської поетеси з благословіння митро-
полита Луцького і Волинського Михаїла 
духовенство відравило заупокійні бого-
служіння.

Зокрема, в обласному центрі захід від-
бувся 1 серпня на Театральному майдані 
перед пам’ятником їй.

Очолив службу староста кафедраль-
ного собору Святої Трійці протоієрей 
Володимир Подолець. «Дякуючи Богові, 
ми маємо таку славетну землячку. 
Читаючи її поезію, ми тим самим удоско-
налюємо свою мову, якою повинні об’єд-
нуватись і долучатись до прославлення 
Господа. Отож, єднаймося, щоб українська 
мова, носій нашої культури, процвітала 
і щоб цією мовою славилось ім’я Боже», 
– наголосив у слові душпастир. Також                              
о. Володимир розповідав про нещодавну 
поїздку до святинь Грузії, організовану 
єпархіальним паломницьким центром 
«Україна», де прочани відвідали, зокрема, 
музей поетеси в м. Сурамі.

Традиційно за упокій душі слуги Божої 
Лариси молилися в літературно-мемо-
ріальному музеї у с. Колодяжному Ковель-
ського районного деканату, на терито-
рії садиби, де проживала сім’я Косачів. 
Службу очолив настоятель місцевої пара-
фії Святителя Миколая Чудотворця про-
тоієрей Іван Оринчак. Потому душпастир 
зачитав нові власні вірші, присвячені ве-
ликій доньці українського народу.

ХРОНІКА чатку ХХ ст. до повернення його до Холма 
у 1943 р., і людей, які оберігали цей скарб 
української історії та культури.

До дійства долучилися науковці, мисте-
цтвознавці, представники інших конфесій 
та громадськості.

Камінь-Каширський: 
громада придбала авто для військових

Парафія Святителя Миколая Чудо-
творця Каменя-Каширського придбала 
і відремонтувала автомашину для по-
треб бійців на фронті. Про це пише сайт 
Роlissia.net.

Як розповів інтернет-виданню декан та 
настоятель храму протоієрей Володимир 
Мицько, авто передадуть 14-й Окремій 
механізованій бригаді. «Нині наші захис-
ники перебувають на передовій, де, самі 
розумієте, кожна одиниця транспорту – на 
вагу золота і дуже допомагає у виконанні 
поставлених перед ними завдань. Тому та-
кий милосердний дарунок стане більш ніж 
доречним і корисним для них», – запевняє 
душпастир.

Капелани не вперше передають бійцям 
на Схід техніку та необхідне приладдя. 
Також регулярно військові священники за 
підтримки громад та місцевих активістів 
здійснюють поїздки в зону ООС із гумані-
тарною допомогою.

Храмовий празник у Рованцях
З нагоди престольного свята парафії 

Великомученика і цілителя Пантелеймона 
у цьому селі Луцького районного деканату 
9 серпня відбулася святкова Божественна 
літургія. Її очолив митрополит Луцький і 
Волинський Михаїл.

Разом із владикою молилися дека-
ни: луцький районний – протоієрей 
Володимир Присяжнюк, ківерецький – 
протоієрей Іван Семенюк, настоятель хра-
му протоієрей Сергій Коць, інше духовен-
ство міського та районного благочинь.

Під час хресної ходи учасники процесії 
вшанували колишнього настоятеля цього 
храму священника Петра Огибовського на 
його могилі. 

Цегляний храм у Рованцях збудовано у 
1900 році. Доти в селі були дерев’яні церк-
ви, які згоріли. Перший Божий дім тут по-
ставили у 1545 році.

Проповідь архієрея: не будь байду-
жим!

Про відповідальність говорив митро-
полит Луцький і Волинський Михаїл 11 
серпня під час проповіді на завершення 
Божественної літургії у кафедральному со-
борі Святої Трійці.

У сучасному світі активно розвиваєть-
ся поняття особистості. Тому ми повинні 
усвідомити значимість наших дій. Не вар-
то ставати байдужим, переконує архієрей. 
Адже народне прислів’я «моя хата скраю» 
– неправильне. Розуміння, що від мене ні-
чого не залежить, є помилковим. Кожне 
рішення, яке приймає людина, – значуще. 
Тому слід розуміти, що наша байдужість 
руйнуватиме світ, у якому житимуть наші 
діти.

На завершення високопреосвященний 
побажав розуміння, що умови, у яких ми 
живемо, створюємо ми ж самі.

Екзарх Вселенського патріарха 
відвідав Волинь

Архімандрит Михаїл (Аніщенко) очолив 
Божественну літургію у храмі Святителя 
Миколая Чудотворця в Жидичині 11 серп-
ня. Про це йдеться на сторінці жидичин-
ського монастиря у «Фейсбуці».

Разом з ним молились особистий се-
кретар Його Всесвятості архідиякон 
Григорій, намісник цієї обителі архіман-
дрит Константин (Марченко) з братією та 
численні віряни.

У слові екзарх зазначив, що Божий дім, 
в якому ми послужили Господу, є нашим, 
українським. У ньому завжди відчуватиме-
мо підтримку Константинополя. А згідно з 
недільним Євангелієм від Матфея, свої від-
носини з Богом потрібно формувати таким 
чином, щоб насититись насамперед духо-
вно – тоді матимемо їжу тілесну.

Закінчення на с. 3

З ЦЕРКОВНОГО КАЛЕНДАРЯ

Неділя 14-та після П’ятдесятниці
Цього дня на літургії читається уривок 

з Євангелія від Матфея про весілля, влаш-
товане царем для гостей, що не знайшли 
можливості прийти на гостину. «Але вони, 
знехтувавши те, пішли, хто на своє поле, 
а хто на свої торги.  Інші ж, схопивши рабів 
його, скривдили і вбили їх» (Мф. 22:5–6). 
За такий непослух цар жорстоко покарав 
своїх підданих. «Тоді говорить він рабам 
своїм: весілля готове, а покликані не були 
достойні. Отже, ідіть на роздоріжжя і всіх, 
кого знайдете, кличте на весілля. І раби ті, 
вийшовши на дороги, зібрали всіх, кого 
тільки знайшли, і злих і добрих; і весілля 
наповнилося гістьми» (Мф. 22:8–10).

Але цар і тут залишився невдоволеним 
– багато з присутніх не мали весільного 
святкового одягу, що суперечило атмосфері 
справжнього свята. Покаравши таких гостей, 
він озвучив мудрий висновок із події: «Бо 
багато покликаних, та мало обраних» (Мф. 
22:14).

Традиційно спілкування Ісуса із вірянами 
відбувалося через форму притч, де є багато 
образів, символів та підтексту. В цій притчі 
весільний одяг – це любов, справедливість, 
милість і святість Царства Божого. Якщо ви 
відмовляєтеся від такого вбрання, значить 
вам не місце на бенкеті. Ми не повинні 
піддаватися  суто побутовій думці про те, 
що весільний багатий стіл залишиться 
незатребуваним, продукти зіпсуються і гроші 
буде потрачено намарне. 

Хибною була б думка, що покликані з 
вулиці люди є рятувальниками ситуації за 
принципом «на безриб’ї і рак – риба». На-
справді всі запрошені гості для господаря 
є бажаними і він готовий наділити їх своєю 
увагою та любов’ю. Мова йде про Царство 
Боже і про всесильну любов, яка здатна при-
вести кожну людину до спасіння. Але сутність 
Божої любові полягає в тому, що Він жадає 
кардинальних змін усіх цих недостойних, 
ненавидячи не їх, а їхні вчинки. Врешті-решт, 
як благий Бог Він не може допустити таких 
людей до участі в святкуванні на честь Свого 
Сина, якщо вони не бажають змінюватися… 

Отже, цієї неділі Царство Боже пред-
ставлено як бенкет – відомий в юдаїзмі 

образ радощів та тріумфу в кінці часів. 
Апостол Павло уточнює, про що насправді 
йдеться: «Бо царство Боже не їжа і не пиття, 
а праведність, мир і радість у Святому Дусі» 
(Рим. 14:17). Праведність – як правильні 
стосунки з Богом та ближніми,  мир і радість 
у Св. Дусі – як наслідок цієї праведності.

У буденній круговерті люди забувають про 
головне, зациклюючись на другорядному: 
проблеми господарства, радощі сім’ї та 
родини не дають змоги побачити щось вище і 
величніше за земні спокуси. Більше того, шанс 
на спасіння багато хто сприймає навсупір – 
посланців Божих готові не тільки ігнорувати, 
а й агресивно принизити. Дорогу до храму 
відкрито кожному. Кожного благочестиво 
настроєного з радістю приймуть на щедрому 
весіллі любові до Господа, але ж не кожний 
готовий прийти на таку величну гостину.

Гості, що з’явилися на пишному застіллі, 
випадково не принесли радості Господарю. 
Вони не були готовими сприйняти це свято 
по-належному. Адже багато прихожан що-
неділі відвідують храм, вдягають святечну 
одіж, б’ють поклони, шепчуть молитви і, 
як це не прикро, дуже далекі від істинного 
«весільного настрою» – справжньої благо-
честивості. В літургії є слова про оголошених 
(тобто ще не охрещених), яких закликають 
покинути храм, бо вони не зовсім достойні 
бути присутніми на подальшій службі. Але 
ж присутні – всі охрещені й не втрапляють у 
категорію оголошених. І присутні на весіллі 
– теж запрошені, проте не відповідають 
статусу повноцінних гостей! Мова не йде про 
зовнішні ознаки святковості. Можна вдягти 
супердорогий і модерний костюм або ж 
плаття, але увінчати свої думки, помисли, дію 
у брудне лахміття гріховності.

Аби добитися у Господа визнання не 
тільки покликаних, а й обраних, потрібно 
всіма земними діями відповідати статусу 
кришталево чистої духовності, пожертви в 
ім’я Всевишнього, у якого завжди в Царстві 
Небесному знайдеться достойне місце для 
справжнього вірянина. «…Давайте, і дасться 
вам: мірою доброю, натоптаною, утрушеною, 
переповненою віддадуть вам, бо якою мірою 
міряєте, такою ж відміряється і вам» (Лк. 6:38). 

 Віталій КЛІМЧУК

Відзначили ювілей Пантелеймона Куліша
У 200-річчя з дня народження видатного 

вітчизняного письменника, вченого, гро-
мадського діяча, першого перекладача Біблії 
на українську мову Пантелеймона Куліша 
7 серпня священники й миряни Луцька 
спом’янули цього корифея в молитовних за-
ходах.

На Божественній літургії в храмі Вели-
комучениці Катерини, що в жіночому мо-
настирі Василія Великого, ігумен чоловічо-
го монастиря Воздвиження чесного хреста 
Господнього ієромонах Никодим (Смілий) 
прочитав уривки з Апостола і Євангелія у 
перекладі П. Куліша. У казанні панотець на-
голосив, що в ті важкі часи царської реакції, 
утисків усього українського Куліш та Нечуй-
Левицький і Пулюй, які допомагали йому, 
вчинили справжній подвиг, переклавши на-
шою мовою Святе Письмо.

Віцеканцлер єпархії протоієрей Олек-
сандр Безкоровайний відслужив заупокій-
ну літію по рабу Божому Пантелеймонові 
в домовій каплиці РКЦ, що розміщуєть-
ся в будинку, де 1841 року працював 

Пантелеймон Олександрович. У проповіді 
душпастир зазначив, що його внесок у ду-
ховність нашого народу неоціненний, од-
нак і його душа потребує благання в Бога 
прощення гріхів. У молитві взяв участь 
настоятель римсько-католицького собо-
ру Апостолів Петра і Павла священник 
Павло Хом’як. Захід відбувся за почином 
Волинського осередку Спілки християн-
ських письменників України.

Канцлер єпархії відвідав презентацію 
наукового доробку

8 серпня в Музеї волинської ікони відбулося 
представлення монографії Оксани Ременяки 
«Nigrased Formosa: Занурена в печаль, про-
те прекрасна… Слідами мандрів ікони 
Богородиці Холмської». У заході взяв участь 
канцлер єпархії протоієрей Микола Цап.

Монографія, присвячена історії Холмської 
чудотворної ікони Богородиці, базується на 
джерельних матеріалах XVII–XVIII ст., архів-
них документах та публікаціях міжвоєнної 
преси. У додатках опубліковано документи, 
що розповідають про історію образа від по-
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та представники громадськості. Разом із 
архієреєм служили віцеканцлер і старший 
капелан єпархії протоієрей Олександр 
Безкоровайний та військові священники.

Після служби у соборі присутні хресним 
ходом пройшли до фотостенда загиблих 
героїв, що на Театральному майдані. Там їх 
ушанували хвилиною мовчання та покла-
данням квітів.

Аби життя не перетворювалося 
на постійне «Господи, помилуй і подай»

19 серпня, в день Преображення Господ-
нього, митрополит Луцький і Волинський 
Михаїл очолив Божественну літургію в ка-
федральному соборі Святої Трійці.

У проповіді високопреосвященний по-
яснив, що Церква через згадування ось та-
ких особливих подій, життя святих утвер-
джує нас у вірі. Преображення – «це свято, 
яке в черговий раз нагадує, що ради нас і 
нашого ради спасіння Господь прийшов у 
цей світ», – наголошує владика. Тому ми, 
відчуваючи ось це піднесення душі, при-
ходимо до храму із вдячністю.

Нам варто частіше дякувати Все-
вишньому і прославляти його. В іншому 
випадку наше життя перетвориться на 
постійне «Господи, помилуй і подай». 
Адже православний – це той, який пра-
вильно славить Бога, а не лише просить. 
Тож на завершення проповіді архієрей 
побажав, аби завжди Спас був присутній 
у нашому житті.

Після Богослужіння на майдані перед 
собором митрополит Михаїл освятив пло-
ди, які принесли парафіяни.

У ВРУ відзначили капелана з Волині
Головний військовий священник нашої 

єпархії протоієрей Михайло Бучак отри-
мав грамоту Верховної Ради України.

Як повідомив душпастир 24 серпня на 
своїй сторінці у «Фейсбуці», коли він пере-
бував у військовому обласному госпіталі 
ветеранів війни, йому за заслуги перед на-
родом України цю нагороду вручив поміч-
ник народного депутата Ігоря Гузя Андрій 
Бокач.

Потому разом із капеланом протоієреєм 
Іваном Гуреєвим вони відслужили моле-
бень за Україну.

Єпархія відзначила 
День Незалежності України

У Луцьку та інших деканатах духовен-
ство й миряни взяли участь у богослужін-
нях і заходах з нагоди 28-ї річниці головно-
го національного свята.

Зранку 24 серпня в кафедральному со-
борі Святої Трійці митрополит Луцький 
і Волинський Михаїл очолив молебень 
за Україну. У слові архієрей зазначив, що 
незалежність – це благо самої людини. 
Тому це свято стосується не окремої тери-
торії, а кожного з нас. Ми шануємо свою 
Батьківщину, тобто землю своїх батьків, 
свою історію і традиції. І сьогодні, говоря-
чи про нашу незалежність, з гордістю на-
зиваємо себе українцями, патріотами, на-
ціоналістами в означенні любові до усього 
українського.

Біля фотостенда «Герої Небесної со-
тні – Загинули за єдність України», що на 
Театральному майдані, владика відслужив 
заупокійну літію спільно з представника-
ми інших конфесій. Після цього відбулася 
Хода гідності до меморіального комплек-
су «Вічна слава». На місці, де має поста-
ти пам’ятник загиблим героям, владика 
Михаїл знову провів заупокійну літію.

Напередодні, у День Державного Прапо-
ра, високопреосвященний разом із очіль-
никами влади та іншими мирянами взяв 
участь у піднятті жовто-блакитного стяга 
біля ОДА на Київському майдані. Подібна 
церемонія відбулася і біля духовної конси-
сторії.

Пізніше 23 серпня керуючий єпархією 
у супроводі канцлера єпархії протоієрея 
Миколи Цапа та голови її інформацій-
но-видавничого центру протоієрея Віталія 
Собка побував на урочистості в муздрам-
театрі ім. Т. Шевченка.

Інформаційна служба єпархії

У ряді парафій, котрі недавно відновили 
єдність із Православною церквою України, 
останнім часом відбулися служби, очолені 
керуючим єпархією.

У Клепачеві Ківерецького деканату 2 
серпня відбулась перша архієрейська літур-
гія українською мовою.

Митрополит Луцький і Волинський 
Михаїл прибув сюди на престольний праз-
ник – святого пророка Божого Іллі. Архієрей 
подарував громаді копію чудотворної ікони 
Тростянецької Божої Матері «Одигітрія» з 
частинкою оригіналу.

З високопреосвященним служили: кан-
цлер єпархії протоієрей Микола Цап, район-
ний декан протоієрей Іван Семенюк, насто-
ятель парафії священник Андрій Шиделко, 
духовенство Луцького та Ківерецького 
благочинь. Серед богомільників була на-
чальниця жіночого скиту Апостолів Петра 
і Павла в с. Липляни жидичинського Свято-
Миколаївського чоловічого монастиря мо-
нахиня Євлалія (Стаднюк).

Вітаючи присутніх із торжеством, вла-
дика висловив радість, що клепачівці тепер 
мають можливість молитися у своїй україн-
ській церкві. А ще закликав в усьому покла-
датись тільки на Бога.

Також митрополит Михаїл освятив дзво-
ни, які подарував один із парафіян.

За велику працю в розбудові церкви від-
значив активних мирян. Так, медалі «За жер-
товність» отримали депутат селищної ради 
Жидичинської ОТГ Надія Грицюк та підпри-
ємець Юрій Матчук. Численних вірян від-
значено грамотами єпархії.

Нагадаємо, громада в Клепачеві ви-
йшла з Московського патріархату в лютому 
всупереч колишньому настоятелеві. Отець 
Андрій як нинішній настоятель очолює цю 
парафію з квітня.

Оксана КАРНКОВСЬКА, 
Ольга ВЕРЕМЧУК 

Світлини інформаційної служби єпархії

КЛЕПАЧІВ: 
АРХІЄРЕЙСЬКА ЛІТУРГІЯ 

ПІСЛЯ ВОЗЗ’ЄДНАННЯ

Закінчення. Початок на с. 2

ХРОНІКА
Свято-Миколаївський храм, який недав-

но возз’єднався з Православною церквою 
України, тепер є головним цілого мо-
настирського комплексу.

Напередодні у Свято-Троїцькому соборі 
архімандрит співслужив із митрополитом 
Луцьким і Волинським Михаїлом під час 
всенічної відправи.

Представник Вселенського патріарха ро-
дом із Луцька  (тут він жив і навчався). Тож 
на запрошення о. Константина (Марченка) 
завітав до знаної обителі.

Капелани – на християнському 
фестивалі «Младіфест»

Протоієрей Володимир Труш та священ-
ник Олександр Вронський з благословін-
ня митрополита Луцького і Волинського 
Михаїла 11 серпня здійснили паломництво 
до Меджугор’я (Боснія і Герцеговина).

Душпастирі взяли участь у фестивалі 
«Младіфест» на запрошення львівських 
панотців. Там капелани мали змогу взяти 
участь у Богослужіннях і заходах.

Фестиваль «Младіфест» розпочався в 
Меджугор’ї у 1989 році. Цьогоріч сюди 
приїхали прочани із 80 країн світу.

Капеланів прирівняли до бійців АТО
Документи Волинської облради про при-

рівняння військових священників до бій-
ців-добровольців АТО отримали капелани 
нашої єпархії 16 серпня.

Як повідомив протоієрей Михайло 
Бучак, головний військовий капелан єпар-
хії, дев’ять душпастирів одержали посвід-
чення, затверджені 30 травня комісією 
обл ради з визнання цього статусу, та подя-
ки (серед усіх областей – першими). Окрім 
о. Михайла, це протоієреї Іван Семенюк, 
Віталій Антонюк, Валерій Владика, Олек-
сандр Добровольський, Сергій Коць, Віктор 
Ліпчик, Андрій Мовчанюк та Володимир 
Труш.

Іще двох капеланів – протоієреїв Івана 
Гуреєва та Сергія Ледвовка – представлено 
для надання цього статусу.

У Львові відзначили ювілей 
відродження УАПЦ

Митрополит Луцький і Волинський Ми-
хаїл на запрошення митрополита Львів-
ського Макарія побував на урочистостях 
з нагоди 30-річчя третього відродження 
Української автокефальної православної 
церкви.

Богослужіння та заходи очолив Митро-
полит Київський і всієї України Епіфаній. 
Зокрема, 17 серпня владика Михаїл до-
лучився до урочистої академії в Націо-
нальному академічному театрі опери та 
балету ім. С. Крушельницької, вшанував 
пам’ять борців за незалежність України 
на Алеї почесних поховань Личаківського 
кладовища, помолився за упокоєння 
Патріарха Димитрія (Ярему) на його могилі 
біля храму Апостолів Петра і Павла. Увечері 
в цій же церкві відправили Всенічну.

У неділю, 18 серпня, волинський архієрей 
співслужив Божественну літургію в храмі 
Рівноапостольних Володимира та Ольги, 
що у Винниках. У ній взяли участь 32 архі-
єреї, понад 250 священників та багато ми-
рян з усієї України. Службу супроводжував 
спів трьох церковних хорів.

За повідомленням матінки Лариси 
Савчук, керівника паломницького центру 
Волинської єпархії «Україна», до богомілля 
долучилась і група прочан із Луцька.

Детальніше про ці святкування оповідає 
сайт pomisna.info.

Владика Михаїл відвідав 
Переяславсько-Вишневську єпархію
Митрополит Луцький і Волинський на 

запрошення митрополита Переяслав-
Хмельницького і Вишневського Олек-
сандра побував у цій єпархії.

20 серпня високопреосвященний Ми-
хаїл співслужив у храмі Преображення 
Господнього в котеджному містечку Хутір 
Ясний між селами Ходосівка і Лісники з 
нагоди престольного свята. Цю церкву 
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побудовано в пам’ять про Митрополита 
Володимира (Сабодана).

Після літургії архієреї освятили хрест і 
наріжний камінь під нещодавно заснова-
ний монастир на честь святителя Нектарія 
Егінського.

Докладніше про подію розповідає сайт 
pereyaslav-eparchia.kiev.ua.

Луцьк: ушанували 
загиблих працівників МВС

У кафедральному соборі Святої Трійці 22 
серпня відбулася заупокійна літія по служ-
бовцях органів внутрішніх справ, які заги-
нули при виконанні обов’язків. Молитву 
очолив митрополит Луцький і Волинський 
Михаїл.

У слові владика зауважив, що принцип 
«смерть однієї людини – трагедія, а мільйо-

нів – статистика» може належати лише ма-
ловірам. Адже для нас кожна людина, яка 
віддала своє життя за наш з вами спокій, 
– це великий біль і велика втрата. Тому ми 
повинні пам’ятати всіх, хто віддав життя за 
нас, – поіменно, а не тільки називати статис-
тичні дані.

За 28 років незалежності на Волині заги-
нуло 13 працівників МВС: Сергій Бовкуш, 
Володимир Іщук, Владислав Лесик, Фе-
дір Литвинюк, Віктор Лісовецький, Мак-
сим Ляшук, Олександр Ляшук, Сергій 
Помінкевич, Олександр Сацюк, Олександр 
Сивий, Мирослав Столярчук, Віктор Шолуха, 
Сергій Шостак.

Ушанувати пам’ять загиблих прийшли             
т. в. о. начальника ГУНП у Волинській об-
ласті Сергій Козак, працівники МВС, колеги, 
рідні та близькі загиблих, працівники влади 

Э
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Нині в Музеї волинської ікони діє виставка «Сакральний 
простір Юрія Нікітіна», на якій представлено більше двох де-
сятків творів. 

Юрій Нікітін – один із найталановитіших сучасних 
іконописців України. Його роботи відзначено високим 
професіоналізмом та оригінальністю, глибоким симво-
лізмом та історичністю. Експонуються сакральні твори Ю. 
Нікітіна з колекції Острозької академії, приватної колекції 
художника-реставратора Миколи Бендюка (м. Острог) та 
написані спеціально до цієї імпрези. Твори Юрія Нікітіна, 
які репрезентують самобутнє і неповторне мистецтво 
сучасного іконопису, можна побачити не тільки на всес-
вітніх виставках, а й у приватних колекціях Греції, Грузії, 
США, Німеччини, Великобританії, Ізраїлю, Польщі, Фран-
ції, Хорватії.

Художник закінчив Національну академію образотвор-
чого мистецтва і архітектури (м. Київ).   Переважно займа-
ється станковим живописом, іконописом та енкаустикою. 
Митець працює у традиційній манері, дотримуючись хрис-
тиянського канону, проте стилізує ікону під певний історич-
ний період. Ускладнюючи декорацію живописної поверхні, 
Юрій Нікітін водночас стилістично точно подає óбрази, по-
дії та явища. Не прагнучи до історичної правдоподібності 

зображення, митець просто дає глядачеві можливість від-
чути духовну, благодатну атмосферу, якою наділені його 
óбрази. 

Ікони «Христос Пантакратор», «Богородиця Одигітрія», 
«Воскресіння», «Різдво Христове» виконані  згідно з тради-
ційною іконографією і відзначаються майстерністю пись-
ма, витонченістю. Ідеї таїнства євхаристії надзвичайно  
духовно і цілісно втілюються в іконі «Христос Виноградна 
лоза». Символічний образ «Пелікан» покликаний пробуди-
ти почуття жертовності й любові в душі кожного христи-
янина. Живописністю образу, багатством палітри, декора-
тивністю відзначена ікона «Юрій Змієборець». Ліричністю 
і ніжністю, ангельською чистотою і легкістю пронизані  
образ «Херувим», картини «Натюрморт з ангелом» і «Політ 
над Острогом». 

У 90-х роках Юрій Нікітін почав застосовувати техноло-
гію живопису на шкірі, яку використовує для втілення варі-
ацій на його улюблені середньовічні сюжети. Саме у такій 
своєрідній техніці виконано образ «Не ридай Мене, Мати», 
наповнений скорботою Богоматері й величчю духу Спаси-
теля.  

Знайомство художника з волинським іконописом надих-
нуло його на написання творів у манері відомої острозької 
школи. Це  «Святий Миколай», «Юрій Змієборець». У стилі 
українського парадного портрета XVI–XVII ст. виконані по-
личчя Федора Острозького і Дем’яна Наливайка. З великим 
інтересом Юрій Нікітін ознайомлювався з історією Луцька, 
його святинями. Особливо його вразила Холмська чудо-
творна ікона Богородиці, яка зберігається в нашому Музеї. 
Автор хоче втілити цей священний образ у своїх творах.

Своєрідним проявом національної традиції в  україн-
ському мистецтві є «Шевченківська Богородиця», зобра-
ження Діви Марії та Ісуса у вишиванках на іконі «Поліська 
Богородиця»,  історичних осіб – на іконі «Рівненська По-
крова», Григорія Сковороди – у картині «Херувимський ман-
дрівник». На іконі «Острозька Покрова» поряд з історични-
ми постатями автор зображає сучасників, які є прикладом 
служіння українській державі.                   

 Після закінчення виставки колекцію сучасного іконо-
пису музею поповнить  образ «Шаргородська  Богородиця» 
авторства Юрія Нікітіна, який він пообіцяв подарувати. 

Тетяна ЄЛІСЄЄВА,                       
завідувач Музею волинської ікони

УПЕРШЕ В ЛУЦЬКУ – ВИСТАВКА    
ІКОНОПИСЦЯ З КИЄВА

 ВОЛИНСЬКI IКОНИ

4

Один із найталановитіших сучасних іконописців Украї-
ни Юрій Нікітін
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У парафії Різдва Пресвятої Богородиці цього села Старовижівського благочиння перша архі-
єрейська літургія українською мовою відбулася 3 серпня.

Очолив святкове богослужіння митрополит Луцький і Волинський Михаїл. Із високопреос-
вященним молилися: канцлер протоієрей Микола Цап, декани: старовижівський – протоієрей 
Іван Зеленко, ковельський районний – протоієрей Іван Бонис, ковельський міський – протоієрей 
Василь Мичко, інше духовенство цих благочинь.

У слові владика розповів, що праведна людина постійно шукає зв’язок із Богом і, перебуваючи 
в храмі, намагається стати святою. А для цього потрібно робити все з вірою і щиро просити в Бога 
тільки благе. «Стукайте і вам відчинять, просіть і дасться вам».  Як справжні українці – патріоти і 
православні – маємо зберігати свою віру, як її берегли наші прадіди, й любов до Вітчизни переда-
вати дітям.

На завершення архіпастир подякував мизівчанам за їх вибір молитися рідною мовою в рідній 
церкві. 

За велику працю й зусилля в розбудові храму багатьох парафіян митрополит відзначив благо-
словенними грамотами, а настоятеля священника Ігоря Кухту – хрестом із прикрасами й привітав 
його з півстолітнім ювілеєм.

Потому відслужили заупокійну літію на могилі великого патріота протоієрея Павла Абрамовича 
зі знаної священничої родини. Він був братом славетного волинського архіпастиря, видатного 
сина України, Першоієрарха УАПЦ в діаспорі митрополита Никанора (Абрамовича), який на почат-
ку минулого століття служив у цьому селі українською мовою. Пам’ятник о. Павлові тут установили 
у квітні цього року.

Оксана КАРНКОВСЬКА

АРХІЄРЕЙСЬКА ЛІТУРГІЯ В МИЗОВІ

4 серпня митрополит Луцький і Волинський Михаїл очолив Божественну літургію у храмі 
Успіння Пресвятої Богородиці с. Шепель Луцького районного благочиння. Під час проповіді висо-
копреосвященний подякував громаді за любов до Батьківщини й наголосив, що тепер парафіяни 
стали справжніми господарями на своїй землі. Владика вручив благословенну грамоту громаді.

Із керуючим єпархією служили районний декан протоієрей Володимир Присяжнюк, настоя-
тель парафії Віктор Ліпчик, інше духовенство. Разом з усіма молилася й староста села Леся Новосад.

Уперше село згадується у літописі 1097 року. Тоді воно мало назву Шеполь. Сам же цей дерев’я-
ний храм побудований у 1780 році. 

Як ми повідомляли, у лютому цього року громада звернулася до управління єпархії з прохан-
ням про зміну юрисдикції.

Ольга ВЕРЕМЧУК. 
Світлини інформаційної служби єпархії

ВЛАДИКА ВІДВІДАВ ПАРАФІЮ В ШЕПЛІ

24 липня митрополит Луцький і Во-
линський Михаїл очолив Божественну 
Літургію в домовому храмі Великомучениці 
Катерини жіночого монастиря Святителя 
Василія Великого з нагоди 10-ї річниці від-
родження обителі й освяти престолу.

У проповіді архієрей нагадав про історію 
перебудови цього місця й наголосив: аби 
монастир продовжував своє існування, 
варто жити праведно і не грішити, тоді він 
наповнюватиметься молитвою і добрими 
справами на прославлення Господа.

Під час Богослужіння молилися декан 
монастирів єпархії архімандрит Констан тин 
(Марченко), інше духовенство, наміс ниця 

обителі ігуменя Анастасія (Заруденець) із 
черницями.

У XIII ст. на місці, де нині стоїть ка-
федральний собор Святої Трійці, діяв 
православний монастир Святителя Васи-
лія Великого. Протягом віків тут були 
різні сакральні споруди, різних конфесій. 
Проте стараннями владики Михаїла у цій 
будівлі, яка знаходиться одразу за Свято-
Троїцьким собором відновлено монастир. 
Цього дня у 2009 р. тоді ще архієпископ 
Луцький і Волинський Михаїл освятив 
престіл домового храму обителі на честь 
Великомучениці Катерини.

Ольга ВЕРЕМЧУК

СВЯТИНI ВОЛИНI

У ЛУЦЬКУ ВІДЗНАЧИЛИ 
10-ЛІТТЯ МОНАСТИРЯ

   ДИНА ЦЕРКВАЭ



Православної Церкви України

вересень 2019 року

Протоієрей Михайло Бучак, голов-
ний військовий капелан єпархії і насто-
ятель парафії в с. Княгининок Луцького 
районного деканату, на прохання 
видання konkurent.in.ua дав відповіді 
на одинадцять питань. Це ЗМІ дуже 
самокритично назвало їх «пласкими». 
Однак ми вважаємо їх важливими, 
животрепетними, тож передруковуємо 
цей матеріал.

– Це правда, що не можна одягати на 
себе знайдений хрестик? І взагалі – навіщо 
потрібен людині хрестик?

– Підняти хрестик чи іконку, які лежать на 
землі, безумовно, потрібно. Ми ж не боїмося 
підняти стодоларову купюру і не думаємо, 
що вона принесе нам проблеми. Любов до 
Спасителя, Якого ми бачимо на хрестику, має 
бути більшою за любов до грошової купюри 
або страх перед якимись магічними діями, 
якщо ми правдиві християни. Хоча ніхто 
не змушує нас носити знайдений хрестик. 
Якщо ми не знаємо, що робити із знахідкою, 
достатньо піти до священника і отримати 
його пораду або залишити в церкві. Носити 
знайдений хрестик можна. Хочу запитати у 
людей: якщо ви знаходите простий обдертий 
хрестик, його ж не дуже хочеться носити? 
А коли знаходите, наприклад, золотий? Ви 
хочете носити хрест як символ любові Божої 
і захист чи як прикрасу?

Для християнина натільний хрестик є 
нагадуванням про ціну Божої любові до нас, 
нагадуванням про необхідність постійного 
молитовного звернення до Бога на своєму 
життєвому шляху.

Коли ми носимо фотографію своєї мами 
з собою, це не означає, що ми любимо 
фотографію, – ми любимо маму. Так і з 
хрестиком.

– Чому не можна плакати, коли поховаєш 
близьку людину?

– Навіть Спаситель  не стримав своїх 
почуттів біля місця поховання Лазаря. А 
ми – люди, а не камінь. Питання  не у тому, 
плачемо ми чи не плачемо,  а наскільки в ту 
хвилину ми переживаємо за душу людини, а 
не за втрачене тіло. 

Згадую такий приклад, коли дружина 
священника, матушка, на похороні своєї 
16-річної дочки зовсім не плакала. Всі поду-
мали, що вона психічно неадекватна стала. А 
коли в неї запитали про це, то вона сказала: 
«А чого я маю плакати? У мене була дуже хо-
роша дитина і я віддаю її в руки Божі –  знач-
но кращі, ніж мої і руки мого чоловіка. Я – ща-
слива». Знаєте, для того, щоб осягнути такий 
стан, потрібно бути глибоко віруючою люди-
ною і розуміти, куди йде душа. 

Я би скоріше сказав так: плакати треба 
тоді, коли помирає людина, яка, на жаль, не 
готова до зустрічі з Богом і вічністю. Страх 
– не в смерті, а в неготовності до неї. Ми – 
люди, і це природно, що ми плачемо. Я ду-
маю, що важко зупинити сльози біля могили 
матері чи близької нам людини. Але молитва 
потрібна душі спочилої людини більше, ніж 
наші сльози, –  пам’ятаймо про це.

– Де знаходиться душа 40 днів після смер-
ті?

– Вимір часу у земному житті і у вічності 
різняться. Святе Письмо говорить, що для 
Бога один день, як тисяча років, і тисяча 
років, як один день.

Згідно з християнською традицією, 
похорон має відбуватися на третій день 
після смерті. Це символізує триденне пере-
бування Господа в гробу після Його смерті. 
До третього дня душа в супроводі ангелів 
відвідує рідні для неї місця. На третій день 
поховання – перше поклоніння Богу. З 
третього по дев’ятий день душа перебуває у 
райських оселях і бачить блаженство тих, хто 
осягнув спасіння  і сподобився перебувати 

у Царстві Божому. На дев’ятий день також 
друге поклоніння Богу. З дев’ятого по 
сороковий – бачить пекельні муки грішників. 
На 40-й день душа стає на третій  поклін Богу 
і визначається її участь. Ще душа проходить 
митарства, тобто Суд Божий. 

У храмі ми посиленно молимось за упокій 
душі спочилих на дев’ятий та 40-й день. Але 
молитися потрібно постійно. Чим більше 
щирих молитов, панахид ми звершуємо, тим 
легше душі. Бо душа вже не може сама цього 
зробити, вона чекає нашої допомоги.

– Чи не забороняє церква утримувати в 
будинку домашніх тварин?

– Не дозволяється перебування 
собак в церкві і в домашній оселі. Кішки, 
навпаки, – схвалюються. Хоча це питання 
дискусійне. Тварини у нашій оселі – це, 
насамперед, питання любові до улюбленців, 
а не престижу, показовості: в мене кішка 
за тисячу доларів, а в мене – собака за 
десять тисяч. Що це? Це та тваринка, яку 
ми любимо? Чи  з такою самою любов’ю 
ми взяли б собі, наприклад, котика, який 
замерзає біля наших воріт? Домашні 
тварини  на Страшному Суді будуть або 
свідками любові нашої до усього живого, 
або нашої жорстокості. Ми достатньо часто 
сьогодні викидаємо домашніх тварин з 
оселі, як немодні речі, застарілий сервант 

чи просто зламаний телевізор. Особисто я 
не проти перебування тварин в оселі, якщо ми 
їх любимо. І якщо наша любов не є надмірною, 
коли стільки навколо біди. Любов має бути 
виваженою  – як до тварин, так і до людей.

– Які, як і де мають висіти ікони в будинку?
– Ікони повинні займати належне місце  у 

нашій оселі. Часто вони у нас стають додатком 
до того інтер’єру, який ми оформляємо. І 
часто батьківські старі ікони «не вписуються» 
в той інтер’єр. 

Ікони мають бути на східній стороні нашої 
оселі. Але якщо немає такої можливості, то 
просто вибираємо гарне місце або робимо 
так званий молитовний куточок. Весільні 
ікони повинні висіти в спальні. Бажано, щоб 
в будинку були і ікони святих, імена яких ми 
носимо. У старі добрі часи ікони і хрест висіли 
на стіні при вході. Коли людина заходила у 
нашу оселю, то хрестилася до них, а чоловіки 
знімали головні убори. Віталися: «Слава Ісусу 
Христу». Це означало, що вони приходили у 
дім, несучи християнський мир.

– У якому випадку церква  дозволяє розі-
рвання шлюбу?

– Тут є кілька моментів. Один з них –  
подружня зрада. Розірвання шлюбу можливе, 
коли один з тих, хто перебуває у шлюбі, має 
психічні вади і не попередив про це людину, 
з якою брав шлюб. Або один із них свідомо 

приховав те, що не має можливості мати 
дітей. Зараз дозволяється розірвання шлюбу 
по причині того, що перебування в шлюбі 
може призвести до фатальних наслідків. 
Алкоголізм не відноситься до цього. 

Є таке поняття як церковне роз слідуван-
ня причин розлучення. Щоб було менше 
розлучень, насамперед, потріб но молитися 
за ту людину, з якою ви зустрічаєтеся. 
Потрібно знати усе один про одного, 
нічого не приховуючи. Бо зазвичай дівчина 
спочатку видає себе за принцесу, а потім 
виявляється, що вона зовсім не принцеса. А 
хлопець – не принц. А якщо обоє приймають 
один одного такими, якими вони є, тоді вони 
будуть щасливими.

Зараз священника повідомляють  про 
вінчання у кращому випадку за 3-4 місяці. А за 
скільки часу замовляють ресторан на весілля? 
За пів року. Коли до мене приходять і кажуть, 
щоб я «розвінчав», мовляв, ми розходимося, то 
я кажу, що всі питання до власника ресторану 
– ви його значно раніше повідомили і для вас 
це мало значно більше значення, ніж молитва 
в храмі і таїнство вінчання.

– Чи бувають сни віщими?
– На думку багатьох людей –  бувають, бо 

книжкові полиці переповненні сонниками. 
Знаєте, для того, щоб сон був віщим, треба 
бути біблійним Йосипом. Тобто, щоб людина 

могла толкувати сни, треба бути глибо 
віруючою людиною. Сни бувають різні, 
наприклад, психологічно-побутові. Вони 
виникають на основі думок, які, можливо, 
переслідували нас цілий день.

Сон від Бога – це сон, від якого не буває 
страху. Такий сон, що направляє нас в 
храм, кличе до молитви. Коли нам сняться 
наші спочилі близькі і просять їсти, це 
не означає, що потрібно нести харчі на 
кладовище, бо їжа для душі – молитва, а 
отже потрібно іти в храм. А є демонічні сни, 
коли ми прокидаємося з жахом, не знаємо, 
що робити. Сни, котрі штовхають нас в руки 
ворожок, знахарів, екстрасенсів. Після будь-
якого сну, перш ніж діяти, просто щиро 
помоліться і заспокойтеся. «Прийдіть до 
Мене всі струдженні й обтяжені, і Я заспокою 
вас», – промовляє Господь.

– Що робити, якщо дитина у храмі 
постійно кричить, плаче і заважає іншим?

– Я колись читав про одного єврейського 
раввіна. Коли  у нього були гості, діти повин-
ні були ходити по струнці, щоб не заважати 
спілкуванню. А коли він молився, то діти пе-
ревертали дім вверх ногами. У нього запита-
ли, чому так. Він відповів: «Коли я молюся, то 
нічого не може відволікти мене від Бога».

Якщо дитина кричить у храмі – це ви-
про  бування для батьків їхньої віри і напо-

легливості на шляху до Бога. Тільки біля 
Бога вони можуть заспокоїтися. Цей крик 
не пройде, якщо ми заберемо їх з храму. Не 
треба боятися крику наших дітей. Це – не 
страшно. Нехай вони будуть у храмі. Будуть 
приходити частіше – швидше адаптуються до 
духовного світу.

Святий Іоан Шанхайський говорив свя-
щенникам, котрі робили зауваження дітям, 
які сміялися і гралися у храмі: «Не заважайте 
їм, вони граються з ангелами, а ви цього не 
можете зробити».

В одному храмі вивісили правила 
поведінки дітей у храмі: не бігати, не 
розмовляти, не сміятися тощо. Діти не почали 
їх виконувати, а батьки просто перестали 
брати дітей у храм. «Не забороняйте дітям 
приходити до Мене, бо таких є Царство 
Небесне», –  говорить Господь.

– З якого віку дитина повинна дотриму-
ватися посту?

– Мені важко визначити цю межу. Та й 
піст для дітей має відрізнятися. Піст – це  
стримання від гріха, від речей, що стають 
причиною залежностей наших дітей, 
наприклад, гаджетів, комп’ютерних ігор 
тощо. Часи змінилися, гріхи – також. Діти 
стали «споживачами» нашої надмірної 
любові. Обмеження забаганок наших дітей – 
це також їхній піст. Можна пояснити дитині, 
що зараз піст, час добрих справ.

– Чому раніше для хворих піст не послаб-
лювався, а зараз скасовується?

– «Піст» перекладається як «стримання 
від гріха». Тому ключовим стає питання 
наближення до Бога, який і допомагає нам 
стриматися від гріха. Питання посту – то не 
питання зовнішнього театралізму, який сьо-
годні є. Коли йдеш ринком і чуєш, як спілку-
ються люди: «Марійка, ти постиш?» – «Так, 
пощу. Я навіть олії не їм». Скажіть: кому потрі-
бен такий піст? Піст – то ваші стосунки з Бо-
гом, про які ніхто не знає. Це –  сокровенне, 
містичне, неповторне, як мистецтво, як сам 
Бог. Коли запитують про піст, якщо я відпо-
вім, що пощу, похвалюся, –  він втратить своє 
значення. Коли я скажу, що не пощу, –  вве-
ду людину в спокусу. Коли запитують у мене 
про піст, я відповідаю, що то моя особиста 
справа, між мною і Богом. Піст повинен бути 
пов’язаний  з любов’ю. Безумовно, краще не 
пити кров ближнього, а їсти скоромну їжу. 

Згадую такий приклад, коли злочинці 
зловили подорожуючого, вбили його. І, ро-
зібравши його речі, зрозуміли, що там немає 
нічого, окрім хліба і одного яйця. Хліб вони 
з’їли, а яйце – ні, бо був Великий піст. 

Сьогодні є «набожні» люди, які йдуть в 
шикарні ресторани, замовляють шикарні піс-
ні блюда, а потім знущаються із своїх підлег-
лих, заробляють гроші на сльозах і крові, але 
вони їдять пісне. Стіл цей коштує, як кілька 
пенсій бабусь. 

Не треба хизуватися постом, треба про-
сити в Бога вміти поститися. Порадитися з 
священником, з чого починати, яким має 
бути наш піст. Я колись запитав одну люди-
ну, яка мені розказувала, що вона постить, 
чи вона молиться перед тим, як спожити їжу. 
Людина відповіла, що не робить цього. Тоді 
який же це піст? Це людина просто сіла на ді-
єту чи голодує.

– Які професії вважаються гріхов ними?
– Я не вважаю, що є професії гріховні. 

Перукар, який робить зачіску і читає 
молитву «Отче наш», –  більш віруючий, аніж 
священник, який проклинає. Часом щира  мо-
литва блудної жінки може допомогти значно 
більше, аніж молитва байдужого пастиря. Та 
й професії інколи люди вибирають такі, тому 
що так складаються обставини. Не суди і су-
димий не будеш. Тому для мене питання не в 
професії, а питання в людині, яка або осквер-
няє Бога у цій професії, або приводить Бога 
в неї.

ЯК ВІДПОВІВ ДУШПАСТИР 
НА «ПЛАСКІ» ЗАПИТАННЯ ЖУРНАЛІСТА
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Православної Церкви України

вересень 2019 року

4 жовтня
День освячення храму: 10 років тому, 

2009-го, – церква Апостола і євангеліста Йоана 
Богослова в с. Озерне Ковельського райдек.

6 жовтня
День освячення храму: 15 років тому, 

2004-го, – каплиця Великомученика і цілите-
ля Пантелеймона Горохівської центральної 
районної лікарні.

8 жовтня
День народження: 45 років тому, 1974-го, 

– протоієрей Сергій Січкар, настоятель па-
рафії Успіння Пресвятої Богородиці в с. Радо-
мишль Луцького райдек.

13 жовтня
День висвяти: 5 років тому, 2014-го, 

– священник Антон Коростов, настоятель 
парафій Успіння Пресвятої Богородиці в                        
с. В’язівно та Апостолів Петра й Павла в с. 
Проходи Любешівського дек.

14 жовтня
День освячення храму: 25 років тому, 

1994-го, – церква Покрови Пресвятої Бо-

городиці в с. Хорохорин Луцького рай-
дек.

День висвяти: 20 років тому, 1999-го, – 
протоієрей Петро Атаманів, настоятель пара-
фії Святителя Йоана Золотоустого в Луцьку.

16 жовтня
День висвяти: 25 років тому, 1994-го, – 

протоієрей Василь Ціко, настоятель парафії 
Великомученика Димитрія Солунського в                
с. Новосілки Горохівського дек.

17 жовтня
День заснування храму: 15 років тому, 

2004-го, – церква Святителя Миколая Чудо-
творця в Колках Маневицького дек.;

10 років тому, 2009-го, – каплиця Волин-
ської ікони Богоматері в Луцьку.

День народження: 45 років тому, 1974-го, 
– священник Микола Козаченко, клірик па-
рафії Святителя Миколая Чудотворця в Ка-
мені-Каширському.

18 жовтня
День визначної події: 15 років тому, 

2004-го, – відновлено діяльність редакції га-
зети «Волинські єпархіальні відомості».

23 жовтня
День висвяти: 20 років тому, 1999-го, – 

священник Олег Походзей, настоятель пара-
фії Вознесіння Господнього в с. Оздів Луць-
кого райдек.;

10 років тому, 2009-го, – священник Іван 
Жилка, настоятель парафії Собору Пресвя-
тої Богородиці в с. Ломачанка Ковельського 
райдек.

24 жовтня
День висвяти: 15 років тому, 2004-го, – 

священник Володимир Горбачук, настоятель 
парафії Архістратига Михаїла в с. Дачне (Уля-
на) Ківерецького дек.

31 жовтня
День заснування храму: 15 років тому, 

2004-го (точні число й місяць невідомі), – 
церква Апостола і євангеліста Луки в с. Вигу-
ричі Горохівського дек.

Щиросердечно вітаємо вас із ювіле-
ями, боголюб’язні отці, браття і сестри! 
Хай Господь благословляє усіх вас на мно-
гії і благії літа!

Ієромонаха Іпатія (Мазурика) зараховано до 
кліру парафії Святителя Миколая Чудотворця в 
Колках Маневицького дек. (указ № 142 від 23 липня 
2019 р.).

Священника Анатолія Зарембу призначено 
настоятелем парафії Ікони «Скоропослушниця» в     
с. Ясенівка Рожищанського дек. (№ 143 від 13 серпня).

Протоієрея Романа Нестера звільнено від 

обов’язків настоятеля парафії Покрови Пресвятої 
Богородиці в с. Крупа Луцького райдек. священника 
Володимира Господина призначено на цю посаду 
(№ 144, 145 від 13 серпня).

Священника Миколу Качмаря призначено 
настоятелем каплиці Великомученика й цілителя 
Пантелеймона в Берестечківській районній лікарні 
Горохівського дек. (№ 146 від 22 серпня).
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7–8 вересня – до святинь Польщі: Чен-
стохова, Краків. Зголошуватися не пізніше 
ніж за три дні.

15 вересня – до святинь Володимира-
Волинського: собор і монастир Різдва Хрис-
тового – Юріївська церква – Василівська 
церква – Успенський собор – Зимнівський 
монастир. Виїзд о 7.00. Повернення – о 19.00. 
Пожертва 200 грн.

22 вересня – до почаївських святинь: лав-
ра – монастир Святого Духа (колишній лавр-
ський скит) – монаше кладовище – джерело 
Праведної Анни – жіночий монастир Богояв-
лення Господнього у Кременці – храм Проро-
ка Іллі в Дубенському замку. Виїзд о 6.30. По-
вернення – о 20.00. Пожертва 250 грн.

Реєстрація – не пізніше ніж за день до 
початку прощі (якщо не зазначено інше). 
Виїзд на всі богомілля – від Свято-Троїць-
кого собору в Луцьку. Докладніша інфор-
мація та реєстрація – у паломницькому 
центрі єпархії «Україна» (керівник Лариса 
Савчук) за тел. (050) 812-09-79.

 ПАЛОМНИЦТВА

  ПАРХIАЛЬНИЙ КАЛЕНДАР

37-річний настоятель парафії 
Апостола Андрія Первозваного 
Луцького міського деканату рапто-
во помер 21 серпня.

Прощання з новоспочи-
лим відбувалося в цьому храмі                            
(вул. При луцька, 4-А с. Рованці, 
фактично – територія обласного 
центру). Увечері того ж дня  ми-
трополит Луцький і Волинський 
Михаїл очолив панахиду. Із ним 
служили канцлер єпархії прото-
ієрей Микола Цап, луцькі декани: 
міський – протоієрей Михайло 

Онищук, районний – протоієрей 
Володимир Присяжнюк, інше міс-
цеве духовенство.

Після молитви архієрей звер-
нувся до присутніх зі словом, у 
якому згадав про о. Сергія як про 
будівничого та місіонера. «Він в 
ранньому віці навернувся до Бога, 
а згодом привів до храму всю роди-
ну. Хрестив живих, хоронив помер-
лих, не рахувався ні з особистим 
часом, ні зі здоров’ям, ні з іншими 
справами. Він відгукувався всім на 
всяку потребу, як святий Миколай». 
Також владика зазначив: «Це люди-
на святого життя. Це моя точка зору 
як співслужителя, як керівника. Хай 
милосердний Господь забере його 
в Свої оселі і дасть йому райські вті-
хи, які він не доотримав тут».

23 серпня там же відслужено 
Божественну літургію, потому – 
чин похорону. Ці служби очолив                       
о. Михайло Онищук.

Попрощатися з небіжчиком 
прийшло чимало людей. Серед них 
і представники влади, і громад-
ськості, численні парафіяни, для 
яких душпастир став справжнім ду-
ховним наставником.

Сергій Медвєдєв народився 
25 липня 1982 р. в с. Карпилівка 
на Ківереччині. По закінченні 

Луцької ЗОШ № 23 у 2000 р. всту-
пив до Волинської духовної семі-
нарії УПЦ Київського патріархату. 
Одружившись, прийняв сан дия-
кона у грудні 2002 р. через руко-
положення митрополита Луцького 
і Волинського Якова (Панчука), 
служив у храмі Святителя Феодосія 
Чернігівського, що в обласному 
центрі. Ієрейська хіротонія відбу-
лася 1 червня 2003 року, її звершив 
теж владика Яків.

Отець Сергій багато літ служив 
у кафедральному соборі Святої 
Трійці: кліриком нижнього храму 
був із 23 січня 2007 р.

Певний час душпастир опіку-
вався обласною лікарнею «Хоспіс». 
У його особовій справі зберіга-
ється лист-відгук головного ліка-
ря В. Бачинського митрополитові 
Луцькому і Волинському Михаїлові. 
19 березня 2013 р. він пише так: 
«Минуло лише кілька місяців, як 
прийшов у нашу лікарню для слу-
жіння о. Сергій Медвєдєв, а зміни 
наступили значні. Пожвавилась 
робота з хворими, працівниками, 
регулярними стали недільні бого-
служіння... Хворі, які страждають 
невиліковними хворобами, з не-
терпінням чекають кожної зустрічі 

із священиком, який досить швид-
ко завоював авторитет як у хворих, 
так і в медичного персоналу».

У 2016–2018 рр. працював ди-
ректором Центру християнського 
виховання дітей та молоді нашої 
єпархії. Очоливши в 2011 р. Свято-
Андріївську парафію, займався 
спорудженням храму, який освяче-
но 11 грудня 2017 року.

 Владика Михаїл, духовна кон-
систорія висловлюють глибоке 
співчуття сім’ї, ближнім небіжчика, 
його парафіянам та вихованцям і 
просять долучитися до молитов за 
упокоєння раба Божого Сергія.

ВІДІЙШОВ ДО ГОСПОДА ПРОТОІЄРЕЙ СЕРГІЙ МЕДВЄДЄВ
СПІВЧУТТЯ

Э
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6 серпня, у день вшанування пам’яті благовірних кня-
зів страстотерпців Бориса і Гліба, митрополит Луцький 
і Волинський Михаїл очолив літургію у храмі с. Шклинь 
Горохівського деканату з нагоди престольного свята.

У проповіді архіпастир зазначив, що сьогодні ми 
вшановуємо історію православної Русі, нашої землі.

Разом із владикою молилися декан протоієрей 
Андрій Сидор, настоятель парафії священник Михайло 
Стрільчук, інше духовенство Горохівського та Луцького 
районного благочинь.  

На завершення служби митрополит вручив бла-
гословенні грамоти активним парафіянам за їх довге 
і віддане служіння на благо церкви.

Опісля літургії священнослужителі із мирянами по-
молилися за упокій захисників України перед пам’ят-
ним знаком, що встановлено неподалік храму.

Церква Благовірних князів страстотерпців Бориса 
і Гліба зведена у 1864 році. У 2012-му зазнала перебу-
дови. 

У березні цього року парафіяни звернулися до ду-
ховної консисторії із проханням зміни юрисдикції. Це 
було перше архієрейське Богослужіння після перехо-
ду парафії до ПЦУ.

Ольга ВЕРЕМЧУК. 
Світлини інформаційної служби єпархії 

та з сайта wikipedia.org

У парафії Казанської ікони Божої Матері 
цього села Луцького районного благочиння, 
що недавно возз’єдналася з Православною 
церквою України, 14 серпня відбулась пер-
ша архієрейська служба Божа українською 
мовою.

Митрополит Луцький і Волинський Ми-
хаїл прибув сюди у день винесення чесно-
го і животворчого хреста Господнього та 
вшанування мучеників Маккавеїв, їх матері 
Соломонії, вчителя Єлеазара.

Вітаючи учасників торжества, владика за-
кликав частіше ходити до церкви, щоб підігрі-
вати ту любов, яка в нас є. Тоді з чистим сер-
цем можна побачити й відчути Бога. Залежно 
від наших вчинків ми стаємо або святішими, 
або більш грішними, пояснив архіпастир. Але 
щасливим можна бути тільки з Богом. 

Також високопреосвященний закликав 
не бути байдужими один до одного, нама-
гатися жити правильно, кріпитись у вірі, 
наслідуючи мучеників Маккавеїв. Адже 
маючи віру і настійність, можна звернути 
будь-які гори.

З архіпастирем служили декан прото-

ієрей Володимир Присяжнюк, настоятель 
парафії священник Назар Партика та інше 
духовенство. Після хресної ходи відбулося 
традиційне освячення зілля, меду і маку.

Оксана КАРНКОВСЬКА. 
Світлини інформаційної служби єпархії

ПРЕСТОЛЬНЕ СВЯТО У ШКЛИНІ З АРХІЄРЕЄМ

У САДОВІ – ПЕРША АРХІЄРЕЙСЬКА ЛІТУРГІЯ

   ДИНА ЦЕРКВАЭ


